

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома
№ 45 (394) 21 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

Промышленность СССР в 1-м квартале

МОСКВА. Промышленность НКТяжпрома, НКЛеспрома, НКЛегпрома, НКПищепрома, Комитета заготовок СНК СССР, Главного управления кино-фото-промышленности, НКМестпромов союзных республик и промышленной кооперации в 1 квартале 1936 года выпустила продукции на

16.528,4 млн. руб. (в ценах 1926-27 года), т. е. на 31,9 проц. больше, чем в 1 квартале 1935 года.

Из этой суммы на производство средств производства приходится 10,066, 2 млн. рублей и на производство предметов потребления — 6.267,2 млн. руб.

Множить число передовиков завершивших сев!

ЕЩЕ БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ

Колхоз „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета 20 мая закончил сев зерновых. Посеяно 21,13 га 100 процентов плана. Овса посеяно 16,13 га, ячменя 5 га, гороха 0,5 га, вики-зерно — 0,5 га.

Успешному окончанию сева зерновых культур способствовали передовые колхозники и колхозницы — пахарь Трофимов Назар при норме 0,20 га, вспахивал 0,58 га, Балусов Григорий при той же норме давал 0,36 га, Нючагин Н. А., Чусов В. И. и председатель колхоза Нючагин Е. И.

Колхоз приступил к посадке картофеля и огородных культур.

Задача колхозников „Красного знамени“ еще быстрее и лучше работать на посадке картофеля и огородных культур.

В. Ломин.

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА ЗАКАНЧИВАЕТ СЕВ ЗЕРНОВЫХ СЕГОДНЯ

18 мая колхоз имени Калинина посетил секретарь Карельского областного комитета ВКП(б) тов. Ирлиис. Ознакомившись с ходом сева в колхозе и отметив неудовлетворительный ход сева, тов. Ирлиис дал конкретные указания, как нужно в ближайшие дни ликвидировать прорыв и успешно закончить сев.

Выполняя указания тов. Ирлииса, колхозники вдвое ускорили темпы сева. 19 мая колхоз засеял 20 гектар зерновых. Всего на это число колхозом посеяно 78 га из 112 гектар плана зерновых культур.

Из бригад впереди идет бригада члена партии тов. Ершовой, давшая 19 проц. прироста за один день. Отстает бригада Нелосовой — 54 процента плана. Члены колхоза им. Калинина обязались закончить сев зерновых 21 мая.

Сегодня колхозники колхоза имени Калинина завоевывают победу на полях.

В отстающем колхозе

Председателя колхоза „Согласие“ тов. Остреннова мы застали в правлении. В беседе выявилась неприглядная картина.

Колхоз позорно отстал с севом. За 9 дней с начала работ посеяно 23,5 гектара зерновых — 23 процента плана. Посеяно овса 14,70, 3 га гороха и 6 га вики на сево. Это было на 19 мая, а по постановлению партии и правительства, 20 мая — срок окончания сева зерновых.

— Когда же закончите сев спрашиваем Остреннова?

— Да, к числу 25 мая надо окончить, — не омушняясь отвечает он.

„ЯЧМЕНЬ ЕЩЕ РАНО СЕЯТЬ“

В посевном плане колхоза ячмень занимает 19 га. К 19 мая ни одного га ячменя не было посеяно.

— Почему — спрашиваем, — председателя?

— Ячмень еще рано сеять, — не моргнув, говорит он.

Странно и непонятно было слышать это от руководителя колхоза, человека окончившего Карельский комвуз.

— Рано сеять, еще успею, — основное почему колхоз по черепашьи работает.

30 ГА ПОДГОТОВЛЕНО, НО НЕ ЗАСЕЯНО

На 19 мая в колхозе получился громадный разрыв между засеянной и подготовленной землей. Вспахано свыше 30 га земли. Остается только сберновать и засеять.

— Не успеваем бороновать — объясняет Острен-

нов. Мар же к ликвидации разрыва до приезда секретаря райкома ВКП(б) тов. Макарова, и зам. заведующего сельхозотдела обкома партии тов. Поливайкина не было принято.

Сеялка с большим трудом применена с 18 мая. Не хотели применять. За два дня, сеялкой при однодневной работе засеяно 6 га. Доказано, что она вполне применима на полях района. И только нежеланием ее использовать, можно объяснить, что в большинстве колхозов района сеялки бездействуют.

В колхозе „Пятилетка“ председатель и кладовщик братья Мироновы, коммунисты, в сожалению, до поры в лице пытаются опорожнить сеялку, не веря в ее пользу.

Выяснилась интересная деталь. Колхозы имеют сеялки с 1931 года и до 1936 года в большинстве не применялись. Целое пятилетие простояли сеялки. За это же время в РИКе и Райкоме ВКП(б) написаны сотни резолюций о необходимости применить сеялки.

ЗАКОНЧИТЬ СЕВ В 3 ДНЯ

В „Согласии“, как и в большинстве колхозов есть свои объективные причины. Разница лишь в том, что здесь их больше чем где-либо.

Тов. Остреннов добровольно изложил нам эти причины.

Перечисляем в том же порядке, как сообщил нам председатель.

1). Недостаточно уплотнен рабочий день.

ЕДИНОЛИЧНИКИ САБОТИРУЮТ СЕВ

Единоличники Бер-Шелтозерского сельсовета явно саботируют выполнение плана весеннего сева. Из плана — 5,75 гектара — ничего не посеяно. Так единоличник Гонгелов Андрей должен посеять зерновых — 0,23 га, а к севу не приступил. Саботируют и не выполняют плана сева — Кузнецова Мария и Оскин Егор.

Со стороны сельсовета

было предложено им — выполнить план сева, но это не подействовало. Не подействовало на них и решение сельского суда, который обязал начать сев и выполнить в срок.

Эти злостные саботажники сева должны крепко получать по заслугам. Государственный план сева является законом и никому не дано право его не выполнять.

2). Слабая упитанность лошадей.
3). Недостаток людей.

Действительно, нормально ли, когда из 97 хозяйств на работу выходят 36 человек. 12 человек освобождены от работы по справкам врача Рыборецкой амбулатории Глухой и фельдшером Бумным. Они преспокойно работают на домашних работах, пользуясь шпелрестью Рыборецких врачей, раскидывающих справки, направо и налево. Колхозница Полина Феяла за полтора месяца умудрилась „переболеть“ при помощи врачей 6-ю болезнями, начиная от гриппа, повышенной температуры, кожная суставным ревматизмом.

Плюс к этому, 1-2 человека ежедневно прогуливают без всяких причин.

На работу выходят в 7, 8, 9 и 10 часов, хотя колокол дается в 5 часов утра. Ни одна из бригад нормы не выполняет. Соревнования нет.

Т.т. Поливайкин и Манаров ознакомься с положением в колхозе, поставили задачу перед правлением и всеми колхозниками закончить сев зерновых в 3 дня. Задача вполне реальная и выполнимая, учитывая помощь колхозу тракторами и людьми.

С 20 мая трактор и лошади должны быть поставлены на борозбу, сеялка переведена на две смены, плюс сеяльщик человек 5. Такая перестройка при ставновской работе всех колхозников выведет его на глубокого прорыва.

ДВА СЛОВА ОБ УПОЛНОМОЧЕННЫХ

При Каскеручейском сельсовете, где находится колхоз „Согласие“ уполномоченным РИК,а является т. Пахомов. Но он больше занимается констатированием недостатков, чем оказанием помощи колхозам. Пользы от таких уполномоченных ни на грош.

Или. Бынов. Колхоз „Согласие“.

ПОБЕДА БУДЕТ ЗАВОЕВАНА

Колхоз „Новый путь“, Горше-Шелтозерского сельсовета начал весенний сев 9 мая. На 19 мая посеяно: гороха — 1,5 га, вики на зерно 1,5, яровой пшеницы — 1 га., вики на сево — 4 га, овса 17 га, план 16 га. 20 мая колхоз заканчивает сев ячменя.

Образцы примерной работы на севе показали колхозники: Егорова Вера, Жеребцова Енатерина, Силина Софья, Гонгоева Анастасия. Они своей работой добились перевыполнения норм выработки.

М. Силин.

Трактор больше стоит, чем работает

Трактор № 11, находящийся в Шокшинском сельсовете больше стоит чем работает. Трактористы Мугачев В. М., в особенности Принцев В. А. очень мало обращают внимания на работу трактора.

Трактор прибыл в сельсовет 6 мая, проработал всего три дня с перебоями и три дня простоял в ремонте. С 7 по 20 мая трактор вспахал только 13,5 гектар. В среднем на один день за две смены получается выработка 0,96 га.

Надо заметить, что у тракториста Принцева трактор больше стоит, чем работает.

Руководители МТС — Панфилов и Романов серьезно не заинтересовались работой трактора.

Кроме этого, директор МТС Панфилов вместо того, чтобы обеспечить бесперебойную работу трактора, отдал распоряжение послать трактор на дорожные работы. Лишь только вмешательством в это дело, удалось недопустить головатское распоряжение.

Трактор должен быть доверен в надежные руки трактористов. Таким, как Принцевым доверять трактор нельзя.

В. Ломин.

Письма читателей

О „деятельности“ Тиранова

Очень редко увидишь начальника Шелтозерского пункта энергопромкомбината Тиранова И. И. на производстве. Он больше предпочитает находиться в Рыбреке, где много свободнее и меньше заботы.

Любит Тиранов окружать себя родственниками и земляками, не скупится на вызовы. Вот примеры. В апреле месяце вызвал к себе двоюродного брата Кузнецова, который исключен из колхоза и раскулачен, пристроив его бригадиром. Из Тихвина вызвал Харламова К. и определил его на работе старшего десятника.

Не лишним будет упомянуть о старой „деятельности“

Тиранова. В 1935 году он работал в Пашской сплавной конторе начальником Паршинского пункта и был уволен за сделки со своими земляками. Эта же история повторяется и теперь.

При распределении премии, Тиранов настоял дать премию своему земляку Романову, тогда как есть рабочие, которые перевыполняют нормы, но премии не получили.

Нет сомнения, что все „художества“ Тиранова не пройдут мимо райпрокурора, Вознесенской конторы и Ленинградского объединения Энергопромкомбината и будут оценены по „заслугам“.

МНОГО ГОВОРИТ, НО МАЛО ДЕЛАЕТ

Комсорганизатор Шокшинских разработок тов. Петров много говорит, но мало делает. С апреля на разработках не было комсомольских собраний. С беспартийными ни какой работы не ведется.

Молодой рабочий ГАЛОЧКИН месяц тому назад подал заявление о вступлении в комсомол, но до сих пор ответа не получил.

Следует тов. ПЕТРОВУ больше работать в комсомоле, а не заниматься болтовней.

Кормят завтраками

На пункт Ишанино директор Райлескоз тов. Чипашвили почти всегда приезжает в пьяном виде. О рабочих пункта Чипашвили плохо заботится. Зарплата не выдана, а директор все время кормит завтраками.

15 мая Чипашвили приехал в Ишанино и занялся пьянкой. А в это время рабочие уходят с пункта.

Долго ли директор Чипашвили будет кормить завтраками и заниматься пьянкой?

Г.

ГРАФИК ПОЗОРНОЙ РАБОТЫ 18 МАЯ

Трактор № 12 (работает в колхозе им. Калинина). Трактористы: Табунов задание на день 2,70 га, вспахал — 2,41

Аристов — задание 2,70 вспахал — 1,50 га

Трактор № 1 Трактористы Фулонов за 15 часов вспахал 3,64 га.

Колхоз „Пятилетка“. Трактор № 8. Трактористы:

Федькин задание — 2,30 вспахал 0,95 га, Максимов задание — 2,30 га, вспахал 1,20 га.

Колхоз „Путь и социализму“ Трактор № 11 Трактористы: Мугачев задание 2,40 га, выполнил 1 га Принцев — задание — 1,80 га, вспахал 1,17 га.

С остальных тракторов сведения за 18 мая нет.

В президиуме КарЦИК,а

Президиум КарЦИК,а обсудил состояние работы по социальному обеспечению в районах Карельской республики

Президиум отметил, что в советах и исполкомах — Пряжинском, Сегозерском, Пудожском, Петровском, Заонежском, Кандалакшском была допущена недопустимая недооценка работы по социальному обеспечению. Имеются факты искривления классовой линии.

В Пряжинском районе мать попа Табунова получила пенсию, за инвалида гражданской войны в Сегозерском районе получал пособие белогвардеец Карпов, Петровском, Заонежском, Пудожском и других районах получали пенсии, пособие бывшие торговцы кулаки и прочие. В Ребольском районе не обеспечивали пособием семьи расстрелянных белогвардейцами сторонников советской власти.

В Пудожском, Пряжинском, Заонежском, Петровском, Ребольском, Сегозерском районах произвольно снижались суммы выплачиваемых пособий и пенсий.

В отдельных районах выплата пенсий задерживалась до трех месяцев. Вследствие отсутствия проверки семейного, имущественного положения обеспечиваемых, пособия получали лица достигшие совершеннолетия. Трудоустройством инвалидов в Пряжинском, Заонежском, Пудожском, Ребольском, Сегозерском районах

не занимались и инвалиды третьей группы были сняты с пособия. В большинстве районов комиссии социального обеспечения при сельских советах не работают. Районные инспектора часто меняются, не создаются условия их работе, в отдельных районах инспектора находились в командировках в ущерб своей работе.

Президиум КарЦИК,а указал председателю районных исполкомов, советам Карелии на необходимость соблюдения классовой линии в социальном обеспечении, резкого улучшения этой работы.

Райисполкомам, советам предложено в двухмесячный срок проверить работу комиссий социального обеспечения, районных инспекторов, обсудить эти вопросы на пленумах районных исполкомов, советов. На поступающие жалобы, заявления инвалидов, колхозников рассматривать и давать ответы в пятидневный срок. Хозяйственным организациям предложено принимать на работу направляемых им инвалидов.

Совнарком Карелии в летний период май — октябрь установил пониженную стоимость перевозок на самолетах пассажиров. В Шунгу вместо 70 рублей — 30 рублей, Пудож вместо 70 — 35 рублей. За провоз вилограмма груза вместо одного рубля — 40 копеек.

(КарелТАСС).

ПЕРВЫЙ ИНОСТРАННЫЙ ПАРОХОД

17 мая в Кемь прибыл первый иностранный пароход „Френгоула-Франдизис“ (Греция), 18 мая в пароход погружено 140

стандартов, из 1005 замеченных к погрузке на этот пароход.

(КарелТАСС)

Трактор № 4 вышел из строя

19 мая, утром, у трактора № 4 из-за халатности тракториста Филимонова,

лопнул блок у люкового окна. Трактор выбыл из строя на 5 дней.

За Советским рубежом

ОТКЛИКИ В АНГЛИИ НА РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ ЦИК СССР

ЛОНДОН, 18 мая (ТАСС) Сообщение о том, что пленум конституционной комиссии ЦИК СССР под председательством товарища Сталина установил окончательный текст проекта конституции СССР, опубликовано в большинстве газет и вызвало большой интерес в Англии. Вчера вечером британская радиовещательная компания передавала это сообщение по радио.

ПЕРЕВОРОТ В БОЛИВИИ

НЬЮ-ИОРК, 18 мая (ТАСС). По сообщению агентства „Ассошиэтед пресс“ из Ла-Пас (столица Боливии), группа армейских офицеров во главе с исполняющим обязанности начальника боливийского генерального штаба полковником Буш вторглась во дворец президента Текада Сорсано и заставила его подать в отставку.

ЗАПРЕЩЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ КНИГИ БАРБЮСА „СТАЛИН“

ВЕНА, 18 мая (ТАСС). По сообщению из Белграда, югославское министерство внутренних дел запретило ввоз и распространение в Югославию книги Анри Барбюса: „Сталин“.

ЗАСЕДАНИЕ АНГЛИЙСКОГО КАБИНЕТА

ЛОНДОН, 18 мая (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня на заседании английского кабинета был заслушан доклад министра иностранных дел Идена о его беседах с государственным деятелями в Женеве и Париже.

Ответы рабселькорам

Кулеву М. Вашу заметку получили, но невозможно разобраться. Напишите подробнее и яснее. Если можете, то зайдите в редакцию по этому вопросу.

Ишанину М. Ваши заметки послали на расследование председателю Вохручейского сельсовета тов. Сидорову.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ХАРИТОНОВУ П. По вашей заметке производилось расследование, но указанные факты не подтвердились.

Ответственный

редактор Г. БЛИНОВ.

По дорогам войны

Заметки советского кинооператора

Ненависть к врагу

Когда, распрощавшись со стариком-крестьянином, мы вышли из хижин и тронулись дальше, переводчик стал подробно передавать его рассказ.

О чем же говорил старик? Прежде всего о своей ненависти к итальянскому фашизму, несущему абиссинскому народу гнет и эксплуатацию.

— Что будет, если победит наш противник? Жизни тогда не будет, хлеба не будет, ничего не будет.

Старик окинул внимательным взглядом переводчика, меня, свою хижину и за тем продолжал:

— Мы любим свою страну. А они — они протянули руку в сторону фронта — хотят лишиться нас родины.

С ненавистью говорил об итальянском фашизме, обстреливавшем пушками и разорявшем бомбами города и деревни Абиссинии.

— Мы их ненавидим. Старик вновь протянул руку в сторону фронта, точно видел перед собой итальянские войска. — Они разрушают наши хижини, они убивают наших сынов и внуков, жен, сестер, матерей. Зачем? Чего они хотят?

Старик протестовал. Это был протест против зверств итальянского фашизма, против ужасной войны, против самолетов, никогда невиданных абиссинцами, против бомб, против газов, отравляющих тысячи людей, против пушек и бронетанков, разрушающих до основания целые деревни.

— Мы будем драться до

конца! — после большой паузы продолжал старик. — Мы не сдадимся. Наш народ никогда не сдастся!

И, загораясь, старик рассказывал о целях деревнях, ушедших на фронт, о женщинах и двенадцатилетних ребятишках, вставших наравне с мужчинами в строй, о своей семье ушедшей вместе со всеми с оружием в руках защищать свою отраву.

— Где они? — задумчиво произнес старик. — Где мой сын, его жена и его дети? Может быть их нет? Может быть, их сразили пули врага? Может быть, они отравлены газом? Где они?

Помолчав немного, старик твердо и уверенно заявил: — Они не могут не жить. Они живы! Они должны жить в защищать свою страну!

О чем старик ни говорил бы, он все время возвращался к своей стране, к

своему народу. Как и все абиссинцы, он любит свою страну, любит свой народ. Эта любовь проявляется во всем: и в словах, полных гордости за свой сильный и мужественный народ, и в готовности в любую минуту идти на фронт.

Когда наша машина выехала из деревни, в которой нас так гостеприимно и приветливо встретил старик, мы вновь увидели тысячи абиссинских воинов, шедших на фронт. Вот идут они, сильные, мужественные люди, безгранично преданные своей стране. Они идут с гордо поднятыми головами, не страшась врага, не страшась ничего.

И вспоминая ряды воинов мужественного абиссинского народа, не сомневаешься, что ни лишения, ни пушки и самолеты итальянского фашизма не заставят их бросить борьбу.

Б. Б. ЦЕЙТЛИН. („Кр. газ.“)